

22.04.09 Старовавилонские гадания



Старовавилонские гадания. Илья Олегович Хаит. 22 апреля 2009 г.

Тезисы доклада

В древней Месопотамии были весьма популярны гадания и существовало множество гадательных техник. Основным источником информации об этих гаданиях служат аккадские гадательные компендиумы - собрания оменов (предзнаменований), где каждое вхождение состоит из протасиса (условия) и аподосиса (предзнаменования как такового).

Гадательные компендиумы появляются в начале 2 тыс. и известны вплоть до середины 1 тыс. до н.э. - к этому времени они упорядочиваются в несколько стандартных серий. Доклад посвящен преимущественно наиболее древней и наиболее обширной из известных нам групп гадательных текстов - старовавилонским гаруспициям (гаданиям по внутренностям начала - середины 2 тыс. до н.э.).

Рассматриваются базовые закономерности и ассоциации, наблюдаемые в этих текстах, проблематика, волновавшая гадателя, и различные сюжетные группы, которые встречаются в аподосисах этих предзнаменований.